

Tisková zpráva, 19. června 2023, Praha

Jedinečná astrální komedie Strašidelné Čechy jako scénické čtení v kostele sv. Vavřince pod Petřínem!

„S duchy, jimž nejsi roven, nikdy nežertuj!“

Večer na základě ceněné knihy Marka Vajchra a Otty von Graben zum Stein s ilustracemi Chrudoše Valouška připravila divadelnice Ivana Uhlířová s grafickou designérkou a divadelnicí Josefínou Karlíkovou, účinkovat budou Michal Kern, Kryštof Krhovják, Tomáš Mitura a Kajetán Písařovic + Tomáš Hrubíš za varhany. Pořádá Revolver Revue.

Premiéra se uskuteční v pátek **23. června od 20 hodin v kostele sv. Vavřince pod Petřínem**. Projekt vznikl na základě dramatisace stejnojmenné knihy Marka Vajchra a Otty von Graben zum Stein, která vyšla v roce 2021 v nakladatelství Revolver Revue s ilustracemi Chrudoše Valouška a v grafické úpravě Josefíny Karlíkové a jejíž základ tvoří výbor z Grabenovy monumentální trilogie Rozpravy z říše duchů (1731–1741). Ta byla až do vzniku této knihy pozapomenuta a nedoceněna, byť se stala inspirací pro řadu významných autorů 18. a 19. století a měla zásadní význam pro ustanovení literárních pravidel duchařského a hororového žánru. Zvláštní pozornost přitom Graben věnoval tajuplným a děsivým příběhům z Prahy a Čech, které na základě vlastních zkušeností z pražského pobytu ironicky nazývá „republikou duchů“. Mimořádnost a inspirativnost publikace potvrdil nejen čtenářský zájem, ale také významná ocenění nejen literárních a literárněvědných kvalit v mezinárodním kontextu (Cena Otokara Fischera), ale rovněž vizuální podoby (Nejkrásnější české knihy roku). Inscenované čtení vzniklo pod vedením divadelnice **Ivany Uhlířové** a grafické designérky a divadelnice **Josefíny Karlíkové** a účinkují v něm herci **Michal Kern, Kryštof Krhovják** či **Kajetán Písařovic** a výtvarník a hudebník **Tomáš Mitura**, a to za živého hudebního doprovodu varhaníka **Tomáše Hrubíše**.

Vstupenky a novinářské akreditace lze zajistit na: strasidelnecechy@gmail.com.

Strašidelné Čechy

na základě knihy: Otto von Graben zum Stein, Marek Vajchr – Strašidelné Čechy

režie, dramaturgie a scénář: Ivana Uhlířová a Josefína Karlíková

hudba a varhanní doprovod: Tomáš Hrubíš

výprava a grafický design: Josefína Karlíková, s použitím ilustrací Chrudoše Valouška

účinkují: Tomáš Mitura, Michal Kern, Kryštof Krhovják, Kajetán Písařovic

pořádá: Revolver Revue

délka představení: 60 minut bez přestávky

V rámci projektu RR – malé centrum velkého dění a Večerů RR, které v roce 2023 podpořilo Ministerstvo kultury ČR, Magistrát hl. m. Prahy, Státní fond kultury ČR a Městská část Praha 1, a ve spolupráci s Adalbert Stifter Verein.

Kontakt:

Edita Onuferová, strasidelnecechy@gmail.com, edita.onuferova@revolverrevue.cz, +420 774 092 052